

# 晒晒开学那些事儿

开学了，从悠闲假期过渡到相对规范、紧张的学习生活，难免会出现一些小小的问题，让孩子有些不适，也让家长有点挠头。其实，在孩子、家长齐心协力解决问题时，也会有不少乐趣和感动呢！

## “陪读”日记

□赵文

有些专家认为家长陪孩子写作业不对，而现实情况是，多数家长每天都在陪孩子写作业。总结这几年的经验，我有这样的体会：新学期开始时要陪，陪是为了不陪，逐步达到不陪的目的。以下是我的两则“陪读日记”。

**第一则日记：**今天是开学第一天。孩子放学回来，今天语文作业是记住第一课课文意思，但是太难记了。

这是李白的《独坐敬亭山》：众鸟高飞尽，孤云独去闲，相看两不厌，只有敬亭山。我告诉孩子，记住鸟、云、灰、山这四个字，课文意思就明白了。孩子觉得这么记很有意思，按此方法，很快把课文内容讲述出来了。

随后，我又给孩子讲了些相关知识，如关键字或词的作用，诗意可按先景后情理解等。

**“陪读”感悟：**当孩子对写作业表现出烦躁情绪时，作为家长，首先想到的是千万不能训斥孩子，而要分析原因，根据情况决定是他自己解决还是协助他解决，因为，孩子的自制力与身体一样，要在关心和爱护中慢慢长大。

## 满街都是“孟子的妈”

□苏潘云

开学在即，满街都是“孟子的妈”——昔日孟母三迁，就是为了让孟子有个好的读书环境。今天的孟子妈则是到学校周边四处询问：有空房子出租吗？

过了一会儿，我从卧室出来，看见孩子正趴在客厅地板上写英语作业。我对他

说，地板太凉，趴在地板上久了会得病的。他说，得病了好，得病了就不用写作业了。

## 孩子异地上大学 空巢家庭咋调适

□王琪

儿子收到大学录取通知书后，妻子只高兴了两天，就开始愁眉不展起来，她担心的是在家里一向衣来伸手、饭来张口的儿子，能独自在离家千里之外的大学快乐地学习生活吗？

开学报到的日子即将到来，我和妻子驱车把儿子送到了大学。回来的路上，妻子一直红着眼圈。